

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

# ГРДИНУ

Красноармейская газета

№ 46 | Пятница, 21 мая 1943 года | № 46

## СИЛА ЗАПОВОГО ОГНЯ

В современном бою сильнее оказывается то подразделение, та часть, которая умело использует свои огневые средства. Успех достигается внезапностью огня, сосредоточенностью всех огневых средств, умелым применением оружия. Особенно чувствителен для врача наш заповодный, массированный огонь.

Нам известно немало примеров применения заповодного огня. Вот, к примеру, на одном из участков гитлеровцы ринулись в контратаку. Наши бойцы подступили из поближе и по команде „Пли!“ встретили дружным, заповодным огнем. Немцы не выдержали такого организованного огня. Оставив на поле боя десятки убитых и раненых, откатились назад. В этом бою тов. Пушкин из винтовки уложил 18 фашистов, а т. Пономарев — 16.

Заповодная стрельба является безусловно эффективным средством для поражения скученых боевых порядков противника или наступления, для отражения контратак пехоты и атак конницы противника, для борьбы с низконосижущимися вражескими самолетами, не говоря уже о том, что заповодная стрельба является в руках командира незаменимым средством укрепления дисциплины в подразделении.

Нехотинец! Совершенствуя свое стрелковое мастерство, обрушивай на гитлеровцев всю мощь заповодного, пристального огня. Бей врага без промаха, наверняка!

Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер.

И. СТАЛИН.

## ПУСТЬ СВЯТЫМ ОГНЕМ МЕСТИ ГОРИТ ТВОЕ СЕРДЦЕ!

### ЧАС ВОЗМЕЗДИЯ БЛИЗОК

Прочтя путевку Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова красноармейцы тов. Жукова выступили на митинге с жаркими словами гнева и ненависти к немецким оккупантам.

— Немецких поработителей ждет суровая кара за

и издевательства над десятками тысяч мирных жителей, увезенных с временно оккупированных районов СССР на фашистскую батарею в Германию, — сжигая кубак говорит сержант т. Русин.

На митинге выступил на казахском языке красноармеец-казак тов. Салихов.

Смерть немецким оккупантам! — говорит он. За слезы наших жен и детей, за муки и страдания наших сестер и братьев мы отомстим извергам с полной руки. Час возмездия не за горами. Он придет — грозный час расплаты.

И. Александров.

### РАБОВЛАДЕЛЬЦАМ — СМЕРТЬ!

В освобожденных от немецких захватчиков городах и селах мы видели ужасные следы жестокостей и издевательств гитлеровских людоедов над мирным населением. Фашистские разбойники угнали на батарею в Германию юношей и девушек, превращая их в рабов.

Из села Ворожба немцы увезли в рабство всех мужчин, из села Кацапино они угнали до 100 женщин. В селе Нижняя Сыроватка они закололи штыками 9 советских девушек.

Сборо мы вступаем в решающее сражение с врагом. Никакой пощады не будет

немецким бандитам. За муки и слезы наших сестер и братьев они заплатят реками своей черной крови. Немецкие рабовладельцы будут стерты с лица земли. В бою мы не будем знать жалости к ним.

Старший сержант Г. Коновалов.

Не забудем, не простим!



Когда наши войска подходили к Пятигорску, немцы вывезли за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов. На снимке слева: место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Отступая из села 1-я Ивань, Малоархангельского района, Курской области, группа немецких карательей ворвалась в избу гр. А. Г. Ефремова и расстреляла всех находившихся в ней. Из шести человек уцелел один А. Г. Ефремов, который будучи раненым, притворился убитым. На снимке справа: А. Г. Ефремов у групп расстрелянных.

# Пехота сильна своим огнем

## По немецким извергам залпом — „пли!“

### ПО КОМАНДЕ „ПЛИ“

Приучить бойцов к одновременной стрельбе было несложно. С досадой мы слушали разнобой винтовочных выстрелов, но постепенно у нас накапливался опыт ведения залпового огня.

Немцы бывали ошарашены, когда по команде «пли» раздавался мощный залп наших противотанковых ружей и винтовок. Как правило, мы тогда потерь не имели, а немцев уничтожали очень много.

Был такой случай. Наши части заняли пункт М. Но противник затеял

контратаку. Мы берегли каждый патрон. Подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним залповый огонь из винтовок и автоматов. Много фрицев полегло. Я уничтожил 18 немцев, старший лейтенант Пономарев поразил 16 фашистов. Атака противника была отбита с большими для него потерями.

Благодаря организованному залповому огню мы неоднократно выигрывали бой.

Старший лейтенант  
Н. Пушкин

Успех в огневом бою достигается внезапным сосредоточением всех или большей части огневых средств подразделения по отдельным группам противника...

### ЗАЛПОВЫМ ОГНЕМ

Первые мои встречи на фронте с немецкими фашистами были под Сталинградом.

Тогда я высоко оценил силу залпового огня. Всегда, когда ваша минометная батарея одновременно из всех минометов открывала огонь, результаты бывали замечательные. Наступая в районе среднего течения Дона, мы дружным залпом огневым налетом срывали с земли много бомб, дзотов, живой силы и техники противника.

Теперь я стрелок-автоматчик. Стреляю без промаха. Много фашистов убито моими меткими пулями. Но опять таки, наилучшего поражения врага мы достигали, когда выполняли команду о ведении залпового огня.

Красноармеец  
Кожахмет ИДРИСОВ.



На снимке: старший лейтенант Г. К. Наметченко — командир пулеметного эскадрона, награжденный орденом Красной Звезды.

### Готовы к бою

Замечательно организовал боевую подготовку бойцов старший лейтенант Демченко. Бойцы подразделения хорошо изучили свое оружие и отлично овладели им.

Большую часть своего времени старший лейтенант находится среди бойцов. Командиры тщательно готовятся к занятиям, их конспекты проверяют и утверждает т. Демченко.

Учебное время используется правильно. Например, 2 группы изучают материальную часть винтовки, а третья — занимается наводкой в цель и упражнениями по ведению залпового огня.

Старший лейтенант  
В. Комиссаров.

### От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 20 мая

В течение ночи на 20 мая на фронте ничего существенного не произошло.

Северо-восточнее Новороссийска артиллеристы Н-ского соединения уничтожили 2 немецких наблюдательных пункта, разрушили 5 дзотов, подавили огонь 4 артиллерийских и 12 минометных батарей, из них двух батарей 6-ти стволовых минометов. Наши летчики бомбардировали войска противника. В обеих подвергшихся бомбардировке, возникло много пожаров и произошло несколько сильных взрывов. В воздушных боях сбито 3 немецких самолета.

В районе Изюма наши подразделения предприняли разведку боем. Две группы разведчиков стремительным ударом выбили противника с одной высоты и закрепились на ней. Немцы дважды переходили в контратаки, пытаясь вернуть утерянные ими позиции. Наши подразделения отбили контратаки гитлеровцев с большими для противника потерями.

Западнее Ростова на Дону огнем советской артиллерии уничтожен склад боеприпасов противника, взорвано большое минное поле, рассеяно и частично уничтожено до роты немецкой пехоты. На одном участке в звезд под

командованием тов. Мамедова окружил вражескую разведывательную группу, истребил 10 гитлеровцев и захватил 5 пленных.

На Ленинградском фронте огнем артиллерии разрушено 8 немецких дзотов и 5 землянок, уничтожено два орудия, 14 автомашин с грузами, взорван склад боеприпасов противника. Снайперами наших подразделений уничтожено 147 гитлеровцев.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. Летчики-батайцы потопили сторожевой корабль, катер и баржу противника.

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРЕНКО.